

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДОНБАССКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ»**



**ГODOVОЙ ОТЧЕТ
РЕКТОРА
О работе
ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия»
за 2019-2020 учебный год**

**г. Донецк
2020г.**

ОГЛАВЛЕНИЕ

1. Общие сведения.....	3
2. Развитие научно-исследовательской деятельности.....	4
3. Состояние документального отдела.....	5
4. Планово-финансовая деятельность.....	5
5. Материально-техническое и хозяйственное обеспечение Академии.....	6
6. Библиотечный фонд.....	6
7. Образовательная деятельность.....	7
8. Деятельность факультетов.....	7
9. Организация воспитательной работы.....	9

Уважаемые коллеги!

1. Общие сведения.

Довожу до Вашего сведения информацию о проделанной работе в ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия» за 2019-2020 учебный год.

По состоянию на 1 сентября 2019 года к учебным занятиям в Академии приступили 2351 студент. Из них 2178 бакалавров и 173 магистранта. На факультете подготовки кадров для Министерства доходов и сборов – 590 чел. (из них по очной форме обучения – 378, заочной – 212 чел.); юриспруденции - 230 чел. (из них по очной форме обучения – 210, заочной – 20 чел.); государственного и международного права – 279 чел. (из них по очной форме обучения – 178, заочной – 101 чел.) и на факультете заочного обучения – 1237 чел.

Всего сотрудников на 1.09.2019 – 238 человек, из них 91 – профессорско-преподавательский состав (у 41 ученая степень, доктор, к.н). Так же в академии на протяжении учебного года работало 12 внешних совместителей – практических работников из различных Министерств и ведомств.

Согласно утвержденному на расширенном заседании Ученого совета академии 28.08.2019 г. (протокол № 11) Плану работы Ученого совета на 2019-2020 учебный год, в течение 2019-2020 учебного года проведено 12 заседаний Ученого совета.

Согласно утверждённому Положению о ректорате, Плану работы ректората на 2019-2020 учебный год проведено 28 заседаний.

Учебно-методическим отделом Академии была проведена работа согласно плану. Подготовлено лицензионное дело по вопросу прохождения лицензионной экспертизы учебного корпуса, расположенного по адресу: г. Донецк, ул. Университетская, 82; осуществлен набор абитуриентов и организовано проведение занятий на подготовительных курсах по подготовке к поступлению в Академию, проходивших в два этапа; организована работа курсов повышения педагогической квалификации и мастерства научно-педагогического состава.

В период с 16 октября по 21 октября 2019 года в ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия» была проведена государственная аккредитационная экспертиза образовательной программы по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, но, к большому сожалению, по результатам проверки выявлено несоответствие содержания и

качества подготовки обучающихся при реализации образовательных программ 40.03.01 «Юриспруденция», 40.04.01 «Юриспруденция» требованиям государственных образовательных стандартов.

Поэтому в Министерстве образования и науки было принято решение дать возможность устранить недостатки, выявленные в процессе проведения аккредитационной экспертизы и пройти ее повторно осенью 2020 года.

В период действия режима повышенной готовности на территории Донецкой Народной Республики с марта 2020 года учебный процесс ведется в дистанционном режиме. Что касается дистанционного обучения в Академии, то можно отметить, что учебный процесс проходил в соответствии с требованиями Министерства образования и науки и утверждённым учебным планом. Так же, в удаленном формате, проходили научно-практические конференции, студенческие воспитательные мероприятия, осуществлялись международные связи и т.д.

В связи с необходимостью проверки соответствия квалификации педагогических работников, отнесённых к профессорско-преподавательскому составу, по выполняемой работе и результатов труда в 2019-2020 учебном году в период с 18.02.2020г. по 17.03.2020г. проведена аттестация 10 педагогических работников, отнесённых к профессорско-преподавательскому составу.

2. Развитие научно-исследовательской деятельности.

Работа научно-исследовательского отдела за 2019-2020 учебный год была направлена на организацию научно-исследовательской и редакционно-издательской деятельности Академии. А именно: зарегистрировано в Институте технической информации 13 тем научно-исследовательских работ; организовано и проведено 7 научных мероприятий, из них 4 международных конференции, 1 республиканская и 1 межвузовская, 1 круглый стол; издано 4 номера научного журнала «Вестник ДЮА», 7 сборников конференций, 3 монографии, 13 учебно-методических пособий, 2 практикума, 2 сборника методических рекомендаций. Опубликовано 215 научных трудов профессорско-преподавательского состава (статьи, тезисы). Проведен конкурс научных работ студентов по шести специальностям. С сентября по июнь функционировало 13 научных кружков. В аспирантуре обучалось 28 аспирантов. В 2020 году закончат обучение 5 человек, к защите готовы диссертации у 2 аспирантов. За прошедший год было подписано 4 договора о сотрудничестве: с Белгородским

университетом кооперации, экономики и права; с Самарской гуманитарной академией; с Тольяттинским государственным университетом; с Луганской академией внутренних дел им. Э. А. Дидоренко. Прошли повышение квалификации и переподготовку в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Современная научно-технологическая академия» (г. Москва) 33 наших работника.

Из общего количества преподавателей академии в научной деятельности регулярно активно участвуют только несколько десятков преподавателей. Обращаем внимание всех заведующих на то, что слабо используются возможности, предложенные «Русским Центром» по участию в научных мероприятиях 20 регионов Российской Федерации! Необходимо активно привлекать к участию в различных конференциях и студентов, аспирантов, магистрантов академии: подготавливать статьи, тезисы и т.п. Далее: не используем предоставленные возможности договоров между вузами в написании и издании совместных монографий, учебно-методических пособий, курсов лекций (только единичные издания, такие как: «Теория государства и права» Броварь А.В., Грабельников В.А., Груздев В.В, Кушаков М.Н., Павленко П.И., Чамлай В.В.)

3. Состояние документального отдела.

Что касается деятельности отдела документального обеспечения, то его основными направлениями являются организационно-распорядительное и административное обеспечение, организация и совершенствование делопроизводства в академии. В 2019 - 2020 учебном году документооборот в академии составил 4629 единиц, входящей корреспонденции 1032 единицы.

4. Планово-финансовая деятельность.

Работа планово-финансового отдела строилась в соответствии с главными задачами. Кроме выполнения основных задач, стоящих перед отделом, в 2020г. были проведены проверки:

Фондом социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством ДНР по вопросу соблюдения порядка использования выделенных средств Фондом. Проверкой нарушений не установлено.

Пенсионным фонд Донецкой Народной Республики проверил достоверность сведений в документах, предоставленных для назначения пенсии. Нарушений не выявлено.

Республиканским казначейством Донецкой Народной Республики проведена проверка обоснованности образования кредиторской задолженности прошлых лет по общему и специальному фонду республиканского (местных) бюджетов. Проверкой нарушений не выявлено.

5. Материально-техническое и хозяйственное обеспечение Академии.

Материально-техническим и хозяйственным отделом Академии из-за недостаточного финансирования была проделана не вся запланированная на 2019-2020 год работа. Что удалось сделать: установлены оконные блоки в учебном корпусе, устройство распашных окон (фрамуг) на местах эвакуации, произведена замена участка пластиковой трубы пожарного водопровода в котельной, установлена автоматическая пожарная сигнализация с выводом на пульт ГСО, обустроена учебная аудитория на 3-м этаже, академический архив.

6. Библиотечный фонд.

За 2019-2020 учебный год в фонд библиотеки поступило 401 наименование и 1448 экземпляров печатных документов (в т.ч. 16 наименований и 1060 экземпляров, изданных профессорско-преподавательским составом Донбасской юридической академии). Из них 999 экземпляров учебной литературы.

За 2019-2020 учебный год в электронной библиотеке размещено 2719 документов (1099 учебников и учебных пособий; 495 учебно-методических материалов и 1125 периодических изданий).

Анализируя вышесказанное, отмечу – фонды библиотек академии регулярно пополняются новыми изданиями, как в печатном, так и в электронном виде.

Все дисциплины укомплектованы электронным вариантом книг.

В 2019/2020 учебном году обслуживание читателей Донбасской юридической академии осуществлялось на 3 абонементных и в 3 читальных залах.

Основные показатели библиотечного обслуживания:

- количество пользователей, зарегистрированных по единому читательскому билету — 1062 человека (профессорско-преподавательский состав и сотрудники – 95 чел., студенты – 967 чел.);

- посещаемость общей библиотеки за учебный год - 10391 чел.;

- документооборачивание составила 14590 экз.

Анализируя вышесказанное, видно, что фонды библиотек и электронная библиотека актуальны для пользования студентами академии и профессорско-преподавательским составом.

В 2020 году в целях улучшения работы библиотеки по обеспечению студентов и профессорско-преподавательского состава академии специализированной литературой, библиотекой были заключены договоры с Государственным учреждением культуры «Донецкая республиканская библиотека для молодежи», Государственным учреждением «Институт научно-технической информации».

7. Образовательная деятельность.

В связи с отсутствием Государственной аккредитации в Академии для прохождения Государственной итоговой аттестации отделом кадрового обеспечения были переданы личные дела студентов бакалавров (457 чел.) в ДонНУ и магистрантов (84 чел.) в ДонАУиГС. Под руководством преподавательского состава ДЮА студенты были подготовлены к сдаче государственных экзаменов и защите выпускных квалификационных работ. Подготовлена и утверждена новая структура ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия», новое Штатное расписание, которое вводится в работу с 01.09.2020г. Для соответствия новому штатному расписанию и повышения качества образовательного процесса, привлечения высококвалифицированных преподавателей проведён конкурс на замещение вакантных должностей. Приведены в соответствие личные дела всех работников Академии.

Для эффективного и более качественного обучения успешно пройдено лицензирование и открыты 2 новых направления с уникальными для ДНР профилями подготовки: для бакалавриата – Менеджмент, (профиль менеджмент в сфере юридических услуг); для магистратуры – Менеджмент, (магистерская программа Управление юридическим бизнесом и правовой службой кампании). Переработаны и утверждены основные образовательные программы по всем направлениям подготовки, реализуемым в Академии в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов.

8. Деятельность факультетов.

В отчетном периоде работа профессорско-преподавательского состава факультета Государственного и международного права в основном была сосредоточена на совершенствовании организации и методического обеспечения учебного процесса. Согласно требованиям образовательной программы подготовки бакалавров и магистров,

учебного плана профилей кафедр составлены рабочие программы по всем дисциплинам. Преподаватели и студенты факультета Государственного и международного права подготовили и опубликовали более 18 публикаций в сборниках (трудах, материалах) конференций республиканского уровня, 24 публикации в сборнике (трудах, материалах) конференции международного уровня, 7 раз приняли участие с докладом на международной конференции. Было выпущено 52 статьи в рецензируемых журналах, опубликовано 27 статей в журналах ВАК ДНР. Профессорско-преподавательским составом для качественного и эффективного обучения студентов издаются учебники и учебные пособия, проводятся Международные научно-практические конференции, межвузовские конференции студентов и аспирантов. Также студенты факультета принимают самое активное участие в общественной жизни Академии. Так, на протяжении года студенты факультета активно сотрудничали с молодежным движением «Молодая Республика», принимали участие в студенческом конкурсе «Дебют первокурсника» (номинация – Вокал) и заняли 3 призовое место, в спортивных мероприятиях республиканского уровня. Именно студенты факультета ГМП представляют академию на ежегодном студенческом конкурсе «Студенческая весна» и занимают призовые места, регулярно принимают участие в Днях донора и благотворительных акциях.

Факультетом подготовки кадров для Министерства доходов и сборов в 2019-2020 учебном году проводилась учебно-методическая, профориентационная, воспитательная работа, научно-исследовательская деятельность. Студенты факультета неоднократно завоевывали призовые места в спортивных соревнованиях и других общественных и научных мероприятиях, проводимых в Донецкой Народной Республике. На протяжении 2019-2020 учебного года на факультете осуществлялось формирование у студентов нравственного сознания, отношений, качеств, навыков и привычек, связанных с соблюдением правил и требований общественной морали, уважения к общечеловеческим и культурным ценностям через содержание и методы обучения социально-гуманитарных дисциплин, формы и средства воспитательной работы. Факультетом, с целью объединения творческих усилий в общественной деятельности, по совершенствованию профессиональной подготовки высококвалифицированных юристов, выполнения научных исследований и использования их результатов в общественной деятельности,

заключен договор о творческом сотрудничестве с ОБЩЕСТВЕННЫМ ДВИЖЕНИЕМ «СВОБОДНЫЙ ДОНБАСС».

Согласно плану работы учебно-методической комиссии факультета заочного обучения на 2019-2020 учебный год проведено 10 заседаний; утвержден состав учебно-методической комиссии факультета; подведены итоги проведенных основных и дополнительных учебно-экзаменационных сессий; проведена работа по повышению качества самостоятельной работы и индивидуальных консультаций; подведены итоги работы творческих групп по подготовке учебных пособий на кафедрах; подведены итоги педагогического контроля, взаимных посещений и проведения открытых занятий на кафедрах; утвержден состав академических групп 1-го курса (2019 г.н.).

Факультет юриспруденции в 2019-2020 учебном году проводил научно-исследовательскую, учебно-методическую, воспитательную работу. Студенты приняли участие в конкурсе научных работ (три работы заняли призовые места), приняли участие во II-й Республиканской олимпиаде по праву в ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» и были отмечены почётными грамотами. Профессорско-преподавательский состав кафедр факультета принимал активное участие в законотворческой деятельности и в работе комиссии по законотворческим вопросам Общественной палаты Донецкой Народной Республики. На кафедре уголовного процесса прошла Международная научно-практическая конференция, коллективом авторов под руководством Г.Н. Гапотченко подготовлен и издан учебник «Уголовный процесс».

10 сентября 2020 года закончила свою работу приемная комиссия Академии. Министерством образования и науки ДНР было выделено 100 бюджетных мест на направление подготовки «Юриспруденция» бакалавриат, - 25 бюджетных мест направления подготовки «Юриспруденция» на магистратуру, и 20 бюджетных мест бакалавриат «Менеджмент». На все факультеты очной и заочной форм обучения были приняты студенты и заочной формы. Контрольные цифры приёма на 2020-2021 учебный год выполнены на 99%.

9. Организация воспитательной работы.

Что касается молодёжной политики ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия» – это неотъемлемая часть целостной политики Донецкой Народной Республики, которая представляет собой систему мер и законодательных актов по установлению и поддержанию соответствующего общественного статуса подрастающего

поколения, а вместе с ним определённого качества жизни молодёжи. Воспитательная работа с обучающейся молодежью Академии в 2019-2020 учебном году проводилась в рамках годового плана общеакадемических мероприятий.

Работа проводилась по основным направлениям:

1. Инструктивно-методическое;
2. Организационно-воспитательное;
3. Гражданско-патриотическое;
4. Культурно-массовое;
5. Спортивно-оздоровительное.

Осенью 2019 года основное внимание было направлено на работу по адаптации первокурсников. С целью выявления способностей и творческих возможностей студентов было проведено их анкетирование, по результатам которого распределены поручения по направлениям студенческой деятельности.

В сентябре 2019 года состоялась выборная конференция по избранию состава Студенческого совета. Председателем студенческого самоуправления стала студентка 1-го курса Крамарчук Ирина Олеговна. Разработано и утверждено Положение о Студенческом самоуправлении.

Важное место в воспитательной работе отводится институту кураторов.

С начала учебного года 37 кураторов приступили к своим обязанностям согласно приказу ректора от 12 сентября 2019 года № 303 «О закреплении кураторами учебных групп преподавателей кафедр на 2019-2020 учебный год».

Отстаивая свою активную жизненную позицию, студенты вступают в общественную организацию «Молодая республика», присоединяются к общественному движению «Донецкая республика». Обеспечивают воспитательный процесс и такие мероприятия как Дебют первокурсника, День знаний, Посвящение в студенты, День Учителя, Новый год, День Защитника Отечества и пр.

В 2019-2020 учебном году проведено 7 мероприятий по различным направлениям воспитательной работы, состоящим на контроле в МОН ДНР, в том числе - 5-летний юбилей Дня создания Академии.

В рамках участия в Республиканских межвузовских мероприятиях:

- команда КВН Академии в 2019-2020 учебном году стала призером в Фестивале юго-восточной лиги КВН;

- студентка 1 курса Виолетта Хаматова стала призёром межвузовского студенческого фестиваля «Дебют первокурсника»;

- команда знатоков Академии – призером в Республиканской молодёжной интеллектуальной развлекательной игре «Куда? Зачем? Почему?»;

С апреля 2020 года в режиме повышенной готовности отделом проводились мероприятия по организации и проведению воспитательной работы дистанционно с использованием программы ZOOM.

Задачи Академии: пройти государственную аккредитационную экспертизу в 2020-2021 учебном году, вносить значимый вклад в развитие региона и Республики в целом, опираясь на лучшие традиции отечественного и российского образования, соединение юридических, гуманитарных и социальных знаний, передовые фундаментальные и прикладные исследования, высокий инновационный потенциал и интеграцию в международное научно-образовательное пространство.

Высшее учебное заведение позиционирует себя как образовательный, инновационный, культурный центр, осуществляющий подготовку востребованных обществом высококвалифицированных специалистов.

Ресурсами же для обеспечения инновационного развития вуза являются кадровый потенциал и его инфраструктурное обеспечение.

Основными инновационными направлениями в образовательной деятельности Академии являются модернизация существующих и открытие новых программ подготовки высококвалифицированных специалистов всех уровней, способных внести весомый вклад в развитие образования, науки, культуры и экономики региона, широкое внедрение практико-ориентированных и проектно-ориентированных образовательных программ; привлечение наиболее талантливых абитуриентов; расширение традиционных сегментов привлечения иностранных студентов (Россия, Украина) и привлечение иностранных студентов на договорной основе (помимо обучающихся на основании квот соотечественников).

Кадровое обеспечение в разрезе инновационного развития предусматривает сохранение и развитие кадрового состава, способного выполнять необходимый комплекс учебно-методической, научно-исследовательской, воспитательной работы среди студентов; формирование новых компетенций преподавателей и студентов, обеспечивающих эффективную интеграцию в научно-образовательное пространство; развитие компетенций

юридических управленческих кадров, обеспечивающих системное взаимодействие с сообществами.

Рассматривая вопрос инфраструктурного обеспечения – основным является обновление и расширение материально-технической базы, обеспечивающей весь комплекс образовательной деятельности; комплексное развитие материальной базы научно-исследовательской деятельности; расширение материальной базы, обеспечивающей социальную инфраструктуру, создание комфортных условий деятельности для работников и студентов.

Начался учебный год, и я хочу обратить внимание на следующие вопросы:

1. Состояние учебной дисциплины в группах – есть сигналы о пропусках занятий студентами старших курсов. Этот вопрос – в зоне особого внимания деканов факультетов, советов, кафедр. Ректорат организуют проверку занятий;
2. Качество проводимых лекций: они приобретают характер свободной беседы о проблемах, не связанных с заявленными темами. Контроль со стороны кафедр, срезы знаний, использование технических средств обучения;
3. Проблема противодействия коррупции: конечный продукт коррупции – студенты, которые не могут сдать экзамен;
4. Порядок в аудиториях, закрепленных за кафедрами и факультетами.

